

联合利华携手眉山互利共赢

联合利华(四川)全球生产基地一期项目正式落成投产

■ 温选鹏

1月30日,联合利华(四川)全球生产基地一期项目落成投产仪式在天府新区彭山青龙区域举行。荷兰经济大臣坎普,荷兰王国驻重庆总领事谭敬南,联合利华北亚区总裁马瑞文,四川眉山市委书记李静,市委副书记、市长宋朝华,副市长唐宏,区委副书记、区长梁磊,彭山经开区党工委书记王涛,彭山经开区管委会主任邓强,副区长廖伟以及市、区相关部门负责人出席落成仪式。

联合利华集团,是世界500强企业、世界最大的日用消费品公司之一。联合利华(四川)全球生产基地项目于2012年9月14日在北京人民大会堂与眉山市签约。项目占地面积400亩,计划总投资5亿美元,将实施物流、日化、食品等建设内容。全面建成后可实现年产值140亿元人民币,年纳税14亿元人民币,解决就业2000人。

马瑞文在致辞中表示,中国市场是联合利华最为重视和最具潜力的市场,联合利华对中国市场仍然信心十足。联合利华(四川)全球生产基地的落成投产对于公司未来在拓展三四线市场的渠道,满足中国西南地区的市场需求将发挥重要的作用。

李静在致辞中指出,荷兰是欧元区第五大经济体,是欧盟第三大对华直接投资来源国,是四川在欧盟最大的贸易伙伴。联合利华,是荷兰的标志性企业和世界500强企业,是全球最大的日用消费品公司之一,拥有先进的生产技术和良好的市场口碑。眉山是充满活力的现代工业新城、历史文化名城、生活品质之城,是天府新区的核心组成部分,位于“新丝绸之路经济带”和“长江上游经济带”的交汇点,是西南连接亚太经济圈和欧洲经济圈的最前沿,发展前景十分广阔。联合利华公司选择眉山,双方携手合作、互利共赢,意义重大,有利于全面开拓中国西部市场,优化全球市场布局,有利于眉山做大做强日化工业产业,加速经济社会跨越发展。希望联合利华公司加快后续项目建设,打造世界级的绿色生产基地。眉山将一如既往地为公司提供优质的服务,营造优良的发展环境,合力建设全球一流的现代化企业。



● 项目落成仪式现场

坎普在致辞中表示,联合利华四川全球生产基地的投产,正是基于四川在中国西部的区位优势和重要战略地位,对西部大开发的强力支持。公司在发展的同时还将培养当地人才,尤其在建设“世界级绿色工厂”上将为四川带来更多成功的国际经验。荷兰政府高度重视与四川的友好合作,将继续积极支持双方企业加强交流沟通,扩大相互投资,拓展各领域合作。中国西部,特别是四川地区的开放和发展为两国商贸合作、荷兰企业进驻提供了

良好条件。

联合利华(四川)全球生产基地一期项目第一期洗衣粉厂,于2013年9月11日正式动工建设。在省、市、区各级党委、政府的精心服务下,工程建设顺利推进,目前投资3亿元的一期工程已提前竣工并完成试生产调试,正式投产后,年产能将达到20万吨,实现年产值20亿元以上,年纳税1亿元以上,成为联合利华在中国设计建造的第三个绿色工厂。

四川省农民合作社优质农产品迎春大联展成功举办

2月1日,由四川省农业厅主办的第六届全省农民合作社优质农产品迎春大联展在成都世纪城新国际会展中心开幕。开幕式由农业厅副厅长涂建华主持,农业厅副厅长张强和商务厅副厅长杨春轩分别致辞。本届迎春大联展组织了四川21个市(州)200多家农民合作社参展,参展产品包括粮油、蔬菜、水果、茶叶、食用菌、中药材、农副产品、畜禽产品8大类,数百个品种,不仅货源充足,而且质优价廉,深受成都市民欢迎。

(川农宣)

四川21个市州共谋区域旅游经济发展

■ 王月婷 赵蝶

为贯彻落实四川省委、省政府“建设以成都为中心的世界旅游目的地”旅游发展战略和全省旅游工作会议精神,以成都为中心,以全川为整体,统筹推进旅游要素、资源的市场化,联手打造一批精品旅游景点和线路,联合开展境内外营销,实现资源共享、优势互补、发展共赢的目标,日前,由四川成都市旅游局牵头组织21个市州旅游委(局)在成都召开了“建设以成都为中心的世界旅游目的地”区域旅游合作座谈会,共谋区域旅游经济的发展大计。

会议就强化成都的旅游辐射与带动作用、加强区域旅游合作、建设世界旅游目的地等事项进行了深入探讨和研究。形成了2015年区域旅游合作共识;进一步完善区域旅游合作的工作机制,积极开展双边、多边等区域和次区域合作;依托G108、G317、G318等跨区域通道,打造“无障碍”精品国际旅游线路;构建跨区域的国际旅游公共服务体系;构建跨区域联动执法、应急救援合作机制;加强宣传营销合作,联合开展旅游产品线路宣传促销活动;继续深入推进“最佳旅游联盟”相关工作;加强旅游项目推进合作工作,建立共享的旅游招商项目库;加强旅游人才交流等。

据悉,今年,成都市将以阿坝州、乐山为重点,以点带面,加快推进区域合作工作。

德阳供电积极服务德阳—阿坝生态经济产业园

■ 李崇刚

1月30日,绵竹供电公司相关负责人带队,前往德阳—阿坝生态经济产业园管委会所在地汉旺镇、各相关供电营业所,收集产业园区的规划资料、可预期的用电负荷发展资料与供电现状资料。

据了解,规划中的德阳—阿坝生态经济产业园区位于绵竹的汉旺镇、拱星镇与兴隆镇,面积约20平方公里,其中工业园区占地约为10平方公里,主要坐落在拱星镇境内,且为绵竹供电有限公司的供电区域。是绵竹供电公司“十三五”规划中用电负荷发展的重点区域之一。

近期,国网四川省电力公司下发了关于开展“十三五”配电网规划工作的通知,全面启动了四川配电网“十三五”规划的编制工作。国网德阳供电公司根据通知精神,作出积极响应并召开专门会议进行工作部署。绵竹供电公司根据德阳供电公司的部署,详尽地收集各种相关的基础资料,为顺利地完成配电网“十三五”规划编制工作做好了前期准备工作。

以“铁手腕、铁心肠、铁纪律”的三铁精神狠抓安全生产 兴文县安全监管局获全国“安全生产监管监察先进单位”称号

■ 本报记者 何沙洲 通讯员 丁跃

近日,国家安监总局、国家煤矿安监局授予四川省兴文县安全监管局“安全生产监管监察先进单位”荣誉称号,表彰兴文县安全监管局为全国安全生产形势持续稳定好转作出的重要贡献。

近年来,兴文县安全监管局坚持以科学发展观为指导,牢固树立“科学发展、安全发展”理念,坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,不断强化安全生产红线意识,健全“党政同责、一岗双责、齐抓共管”的安全生产责任体系,坚持以“铁手腕、铁心肠、铁纪律”的三铁精神狠抓安全生产,加大安全科技投入,夯实安全发展基础,创新安全监管举措,积极开展各项安全专项

治理,安全生产取得实质性的突破。

据了解,2009年,兴文县安全生产首次实现煤矿生产以来无瓦斯死亡事故,首次无死亡3人以上较大事故;2010年全县顺利通过全国瓦斯治理示范县的验收;2011年摘掉了全省事故多发县的帽子;2012年、2013年连续两年未发生瓦斯死亡事故;2009—2014年安全生产事故起数、死亡人数、受伤人数、直接经济损失控制在市上下达指标范围内,有力促使了兴文全县安全生产形势的持续稳定好转。

2009年以来,兴文县安全监管局先后荣获四川省非煤矿山监察执法比武一等奖、多次被宜宾市委、市政府表彰为安全生产先进单位,两次被宜宾市安委会授予安全生产特别奖、三次被授予安全生产一等奖。

“巴食巴适”抢滩舌尖经济

■ 向明 吉雪娇

随着人们食品安全意识的增强,原生态的有机食品越来越受青睐。在近日举办的“惠民购物全川行动”、“川货全国行”、“万企出国门”三大活动中,通江银耳、罗村茶、青裕土猪、巴中川明参、南江金银花、南江黄羊等巴中特色农产品无疑吸引了众多商家和买家的眼球,而这些产品都有一个共同的名字:“巴食巴适”。

听音乐,吃百草、饮泉水、甜晒土、吸氧吧、并食用自主种植有机饲粮——近日,当金融投资报记者走进位于四川省巴中市通江县“巴山土猪”养殖基地,看到的就是这样一副场景:一群黝黑的土猪正惬意地听着音乐晒着太阳,喝着矿泉水,吃着有机蔬菜,还有小土猪在“游乐园”做游戏。而比之特殊的养殖环境,巴山土猪做为皇室御品,更具有雪花肉多、肉味香浓、口感细腻、营养价值高的特点。

特色农产品创特色品牌

据金融投资报报道,类似于巴山土猪这样的优质农产品,只是巴中丰富的绿色食品资源的一个缩影。作为久负盛名的“中国银耳之乡”、“中国富硒茶之乡”、“中国金银花之乡”、“中国核桃之乡”、“中国南江黄羊之乡”,巴中的“云顶绿芽”、“云顶茗茶”、“罗村茗眉”等茶叶跻身国家级名茶行业,而南江黄羊、通江银耳、巴山土鸡等畜禽产品,核桃、金银花、川明参、野生蜂蜜、野生天麻、香菇、木耳、银杏等绿色食品更是具备绿色生态的显著共性。

巴中的特色农产品无疑具备天然的优势。然而,在过往的生产与经销中,由于未能形成合力,很多巴中特色农产品都未能获得更好的品牌附加值。“巴中需要结合自身特有的地理、气候、环境来谋划农业发展。同时在‘建设全省山区现代农业示范市’的要求下,我们打造了一个公共品牌‘巴食巴适’来集中巴中这些农产品。”巴中市分管农业的副市长何政道出了成立“巴食巴适”的原因。

构建五大品牌体系

据了解,如今,在成都、重庆、北京、上海、西安、郑



● 四川·巴中“巴食巴适”区域性公用品牌展销会现场。

(资料图片)

州、广州的街头多处设有“巴食巴适”原生态特色巴山农产品专卖店。据巴中市主流快递公司统计,由其快递出去的物品中,“巴食巴适”系列产品就占了60%。

四川裕德源生态农业科技有限公司,便是最早参与创建“巴食巴适”品牌的企业之一。通过巴食巴适这个平台,裕德源生态农业科技有限公司年收入比原来增长百分之二十多。

同样,巴山牧业也非常注重借助“巴食巴适”品牌开拓市场,通江县巴山生态牧业科技有限公司总经理张育贤表示,“实施区域品牌战略,企业效益增值发挥了不可估量的推动作用。”

不过,随着巴食巴适的产品越来越受欢迎,“山寨”产品对于“巴食巴适”品牌也是一个外部威胁。

为此,巴中市相关部门也提出了构建“巴食巴适”品牌的五大体系,包括授权许可体系、质量监控体系、市场开拓体系、基地扩张体系、产业投资体系。何政强调,“巴食巴适是由政府名义做担保打造的地域性的公共品牌,我们要维护好这个品牌,对于违反规定的商家将退出‘巴食巴适’。假冒巴食巴适的产品也将追究法律责任。”

谈及对于“巴食巴适”品牌的发展前景,副市长何政颇具信心,“我们计划通过巴食巴适,将巴中建成渝特色农产品供应基地,并以北上广为支撑点,建成生态农业的窗口,最终建成中国西部绿色植物生态示范区。”

中法共谋西南地区分布式能源新发展

■ 贾凡迪 李梁 张静

1月29日,四川省能源投资集团有限责任公司董事长郭勇与法国苏伊士环能集团董事长兼首席执行官热拉尔·梅斯特雷签署四川广安回乡创业园区分布式能源项目。该项目的签署将大力推动中、法方在分布式能源项目及其他能源产业链内更加广泛的合作,并对发展绿色能源,推动节能减排,应对全球气候变化,防治大气污染具有重要的示范意义。

据了解,广安回乡创业园区分布式能源项目启动于2014年初,经过一年的谈判,双方签署协议商定建立合资公司,共同投资、开发、运营西南地区首个工业园区天然气分布式能源项目。

广安市岳池县回乡创业园区分布式能源项目是法国苏伊士环能集团入主四川市场的首个项目。据了解,广安市回乡创业园区分布式能源项目位于小平故里——广安市岳池县经济开发工业园区,总投资约3.5亿元人民币,装机规模36.8MW。项目建成后将对园区企业实现冷水、热水、蒸汽、电力的四联供,年产值约2.8亿元,年纳税约2000万元,年节约标煤约2万吨,节能率达20%,能源综合利用效率达81%,具有优良的环保效益和经济效益,同时也可增加社会就业机会,为地方经济发展提供有力的能源保障。

四川能投集团成立以来,牢记“开发能源、服务四川、改善民生、推动发展”的企业使命,按照“一年做规划、三年打基础、五年上台阶”的发展思路,充分发挥省级产业性投资公司的优势,与全省各市州政府、大型央企、全球五百强企业等建立了战略伙伴和项目合作关系。在四川省政府大力推广节能减排、实现可持续发展的战略部署下,四川能投集团成立了四川能投分布式能源有限公司,以此作为四川省分布式能源产业平台。

苏伊士环能集团是全球最大的公用事业公司及最大的独立电力生产商,装机容量超过1.2亿千瓦,拥有147200名员工,2013年产值1427亿美元,世界500强排名第37位,在全球有超过1000个区域冷、热、电供应项目投资建设运营的成功记录,是国际顶尖的综合性能源企业。

此次合作对合作双方意义重大,四川能投集团与世界500强苏伊士环能集团的合作,是集团对四川省委、省政府关于推动国企改革、大力发展混合所有制经济要求的积极响应,也是四川能投集团与国际顶尖能源企业的首次成功联姻。此次“联姻”也是苏伊士环能集团在中国的第一个天然气分布式能源项目,对于今后在中国的天然气分布式能源发展起到了奠基石的作用。双方将在分布式能源项目方案设计咨询、冷热管网敷设、运行维护、项目商业模式以及天然气输送和存储等方面展开全方位合作探讨,力争将合作覆盖整个天然气产业链。

协议的签署,标志着西南地区首个天然气分布式能源项目正式落地,为改善四川省能源结构、提高能源利用效率、促进天然气就地转换利用做出贡献。

发展四川农村电子商务 让土特产飞进城里百姓家

■ 席秦岭 张玉坤

2月3日,四川省委农村工作会议在成都举行。比较特别的是,今年会议邀请了省商务厅和省旅游局领导参会,并探讨了如何让农民插上电子商务和旅游业的翅膀,实现增收。

鼓励大中专毕业生投身新型农业经营主体

据华西都市报报道,此次会议通报:2014年全省粮食产量675亿斤,农村减贫129万人,农民人均纯收入8803元,增长11.5%。

2015年,四川省要确保农民人均纯收入增长10%,农村减贫109万人。四川省还将出台具体政策,加快培养和利用好职业农民,鼓励大中专毕业生投身新型农业经营主体,让职业农民在现代农业建设中大显身手。加快推进土地承包经营权确权颁证,年底完成75%以上,2016年基本完成。

在投资促进过程中,坚决反对资本圈地,坚决制止坑农害农,坚决防止农地非农化和基本农田非粮化。依法维护农民财产权益,现阶段不得将农民进城落户与退出土地承包经营权、宅基地使用权、集体收益分配权相挂钩。

发展电子商务产业引领农村经济跨越提升

面对经济新形势,四川省将要完善农产品物流基础设施,推进农村电子商务综合运用建设试点,为农民提供网店开设、网络代购、农产品营销等电商服务,建立工业品下乡和农产品进城的新通道。

四川省商务厅副厅长杨春轩透露,今年在加快发展农村电子商务产业方面,建立省级农村电子商务服务平台,形成电商发展优良环境,大力推进7个国家级电子商务进农村综合示范县建设,同时积极开展10个省级示范县建设,使电子商务产业逐步成为引领农村经济跨提升的新引擎。

今年,要推进大型农产品批发市场信息化改造和电子商务发展,开展10个电子商务进市场试点,加快完善农副土特产网上购销体系,建设四川农产品电子商务平台及流通信息公共服务平台,力争年内覆盖30%的农产品市场。重点打造川酒川茶、特产食品、乡村旅游等5个优势行业平台,力争交易额在50亿元以上的行业平台超过15家。

农民增收工作不力

5个“一把手”上台“给说法”

从2013年起,省委、省政府首次提出农民增收县(市、区)委书记和县(市、区)长负责制。省委农村工作会议有一项议程,就是让农民增收工作考核中得分靠后的县(市、区)书记和县长“上台述职”。旌阳区、梓潼县、峨边县、得荣县、普格县等5个地方“一把手”,会上依次走上讲台述职,深挖工作不力的原因,谈新一年如何“提档升位”。

梳理这5个“一把手”述职中分析的原因,记者发现,在思想上对农民增收工作重视不够、增收举措不力、作风不实等成为共性。另外,创新不够、推进不力、责任不严、改革步子不快、财政投入不足等也是导致各地农民增收不多的重要原因。